

Neprehliadnite!

V nedeľu 16. júna sa na sídlisku Dubnička slávnostne otvorí novučičké detské ihrisko Žihadielko. Nemali by ste tam chýbať! Osláviť nielen radosť detí, ale aj spolupatričnosť, ktorá nám pomohla ihrisko vyhrať!

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XIV.

10. jún 2019

Číslo 23

Nepredajné

Súčinnosť pri cvičení záchranných zložiek

Vo štvrtok 6. júna 2019 sa pri Zimnom štadióne v Bánovciach nad Bebravou uskutočnilo súčinnosťné cvičenie zložiek Integrovaného záchranného systému. Simuloval sa únik amoniaku NH₃ zo strojovne zimného štadióna a následne všetky záchranné práce.

Samotnému cvičeniu predchádzalo viacero porád zástupcov všetkých zainteresovaných zložiek. Účastníkmi cvičenia boli: Krízový štáb Okresného úradu Bánovce nad Bebravou, Krízový štáb Mesta Bánovce nad Bebravou, Koordinačné stredisko

Integrovaného záchranného systému (IZS) 112 Trenčín, Krajské riaditeľstvo Policajného zboru Trenčín, organizácie so sídlom v Bánovciach nad Bebravou: Správa majetku mesta, Okresné riaditeľstvo Policajného zboru, Okresné

[Pokračovanie na 3. strane >>](#)



Počasie komplikuje kosenie verejnej zelene v meste



Muzeta s tromi víťaznými pohármi z medzinárodnej súťaže v Lucerne



Športová olympiáda materských škôl



Najlepší guláš uvarila trojica mladých mužov Dušan, Adam a Jakub z družstva Zelení



Celá sobota aj nedeľné skoré ráno patrili VIII. ročníku Hrežďovského Gulášfestu v areáli Kultúrneho domu v Malých Chlievanoch v príjemnom letnom počasí. V podvečer organizátori,

na čele s Dušanom Senčíkom, vyhlásili a ocenili tých najlepších gulášmajstrov z dvanástich súťažiacich družstiev. O víťazoch rozhodovala po siedmich rokoch úplne nová porota, zložená tiež z odborníkov s dlhoročnou praxou. V kategórii estetické získalo tretie miesto družstvo Pre Bánovce, ktoré sa súťaže zúčastnilo prvý raz a prinieslo milé ľudové dekorácie starých materií a environmentálnu myšlienku o znižovaní plastov používaných na festivale. Druhé bolo družstvo Slza, ktoré naladilo účastníkov na pestrofarebnú dovolenkovú „havaj“ tému. V estetike bolo ako prvé ocenené „žlté“ družstvo pod názvom Raiffeisen bank. Najkrajšiu kuchárku Kristínu Igazovú za výrazného potlesku prítomných priniesol k pódiu na rukách jej kamarát, súťažila v družstve Chudobní študenti. V hlavnej gurmánskej kategórii



si tretie miesto „vygulášovalo“, družstvo Pelikán (204 bodov), ktoré má za sebou na tomto festivale popredné umiestnenia už dlhé roky, druhé miesto získalo družstvo BMV (248 bodov). Prvenstvo s putovným pohárom si prevzali traja mladí muži - Dušan

Bulko, Adam Gajdoš a Jakub Senčík z družstva Zelení a celkom získali od poroty 258 bodov z tristo možných. Poháre víťazov odovzdávala primátorka Rudolfa Novotná a poslanec mestskej časti Malé Chlievany Dušan Senčík.

Text a foto: Alena Borszéková



Na margo

Leto začalo tento rok veľmi skoro, i keď jeho astronomický nástup príde až o desať dní. Aj druhý júnový víkend môžeme považovať za letný. Nielen horúcami, ale aj otvorením kúpaliska, aj prvým regionálnym typicky letným festivalom. Hrežďovský Gulášfest túto sobotu bol síce trochu skromnejší, ale len čo do počtu súťažiacich družstiev aj návštevníkov, nič mu to však neubralo na gurmánskej príťažlivosti. Obetaví organizátori z Malých Chlievan zabezpečili desať kotlov gulášu, pitný režim, atrakcie a kultúrny program... Aj tu vsadili na kvalitného hosťa (preto by si možno zaslúžil viac potlesku zo strany dobre najedených návštevníkov). V takomto gurmánskom duchu s príchutou kultúry sú aj ďalšie festivaly v regióne. Jedáci sa môžu tešiť na Naštickú fazuľu, Krasnejskú halušku, Brodziansky šulanec či Držkovskú držku... a plejádu chutných festivalov uzavrie v polovici septembra bánovský Mňam fest. Dobrú chuť...
Alena Borszéková
šéfredaktorka



Tento ročník festivalu priniesol aj environmentálne témy... Napríklad názornú nástenku (na foto), ako dlho trvá, kým sa určité materiály rozložia v prírode. V Ži:ve sa o projekte **Odpadni z Bánoviec** zhovárala Eva Lavríková s jeho autorkou Magdalénou Kalabovou, s učiteľkou Miriam Poliačikovou a študentkou Emou Puchorovou.

Členky klubu Salsa BN pod vedením inštruktora roztancovali námestie... Jaro Hluch je rodený Bánovčan, žije v Bratislave a chodí do Bánoviec raz do týždňa učiť salsu. Jaro je členom medzinárodnej rueda skupiny "That's what she said". Pozývajú ho ako inštruktora aj do iných krajín...

Festival TU ŽIJEM2019!

Predstavili sme to najlepšie, čo v Bánovciach máme! V pohybovej športovej časti aikido, karate, mládežnícky futbal i hádzanú (chýbali zápasníci, basketbalisti...), bánovských behúňov, cyklo vikingov, súbory z CVČ, ZUŠ, zo súkromných štúdií Muzeta a Ars Akademy, ktoré majú veľmi úspešných tanečníkov... Hostom bol akrobat Michal

Barbier. V spevácko-hudobnej časti to bola najmä naša ZUŠ D. Kardoša, hosťami boli spevácky zbor Ozvena a kapela Akustika z Prešova. Mnohí Bánovčania nešetria na margo festivalu superlatívami. Do diania sa aktívne zapojila aj primátorka Rudolfa Novotná, napríklad rozbehla čítanie Malomestských rozprávok. O festivale povedala: „Každá

aktivita, ktorú mesto urobí pre svojich občanov je chvályhodná. Obzvlášť, keď ide o podujatie pestré, zmysluplné, plné živej kultúry, pohybu, domácich talentov a zaujímavých hostí, o čom sme sa mohli presvedčiť už na predchádzajúcich piatich ročníkoch. Moja veľká vďaka patrí všetkým organizátorom aj účinkujúcim!“
Text a foto: Alena Borszéková



Profesor Lubo Stacho je pedagógom, autorom množstva publikácií, fotografom, sám mal asi 70 samostatných výstav, množstvo v zahraničí. V jeho tvorbe dominuje dokumentárna fotografia. V Ži:ve rozprával o svojom dokumente Zachor, ktorý priniesol výpovede preživších holokaust...
Foto: D. Muranová



Hudobníci, speváčky a speváci zo ZUŠ D. Kardoša rozospievali a roztancovali mládež svojim galaprogramom... Dokonca sme si mohli mestskú hymnu vypočuť v „tvrďšom“ prevedení



Žiaci hudobného odboru ZUŠ



Zoskupenie Eggs on the Wall



Domacia skupina New Age

Júnové zasadanie zastupiteľstva

V stredu 19. júna o 14.30 h budú v mestskom kultúrnom stredisku zasadať poslanci mestského parlamentu. Rokovanie MsZ je verejné a prístupné všetkým občanom.

OSLÁV 16. JÚNA S MAJOU OTVORENIE NOVÉHO ŽIHADIELKA V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU

OSOBNÉ SA BUDE OD 10:00 DO 16:00 OZNAČOVAŤ NA ZPESKE KRÍZOVÁTKA UL. MATIE ŠLOVENČEK & HUŠTEKELI TEL...

10.00 OTVORENIE Žihadielka
10.40 EKOprednáška s lakobom Vráncanom: „Majka Zem – svet našich detí“
11.00 Trpaslíci z RTVS a ich autogramiada
12.00 Divadelko: „Ako začať poriadok v lese“
12.30 Sú pre deti s Vojtkou Majou a TOMBOLA
13.00 Trpaslíci z RTVS a ich autogramiada
14.00 EKOprednáška s lakobom Vráncanom: „Majka Zem – svet našich detí“
14.20 Divadelko: „Život čistého mravčeka“
15.00 Sú pre deti s Vojtkou Majou a TOMBOLA
16.00 Rozlička a veľká zábava

OKREM TOHO SA MÔŽEŠ TESTIŤ NA SÚŤAŽI, TVORIVÉ DELNIČKY S EKOTEMATIKOU, CUKROVÚ VATU A MNOHO ĎALŠÍCH AKTIVÍT.

Viac info na WWW.ZIHADIELKO.SK

Kultúrne leto 2019 v nedeľu v mestskom parku Bánovce nad Bebravou

od 18:30h festival 31. 5. TU ŽIJEM 2019! slávnostný kultúrny večer 2019 na festivale kultúry, športu a občianskeho združenia na hlavnom námestí

23. 6. Spolu nám to ladi v podujatí spojené so predstavením hlavného koncertu kapely Ti me a tamborád z Ars Akademii a skupiny

27. 6. Slovenský kvartet Márie Rehákovej koncert slovenských kompozícií a jazzových štandardov s hlavnou kapou zloženou zo špičkových hudobníkov (Hana, Ipeň - Mária Reháková, Klára - Zuzana Feldešová, Konrád - Janka Gregušová, Lucia - Mária Štefčíková)

27. 7. Folkové mámenie večerné prázdninové kapely Kačex, ktorými sa baví a ríbi každý od detí, ale hlavne zvonu publiku

od 18:00h 17. 8. Villa Ben zážitkové a vlnivé hudobné stredové festivaly s dobrou hudbou, yodkazami, šermom a... a rezervácie od 10:00 h

25. 8. Teatro Tatro a jeho šapitó to sa len tak nesú... napríklad Červená Čapka a v ústrednom stane

8. 9. Na ľudovú nótu temeramentný folklor z slovenského východu v prázdninovej hudbe Oršava

www.kulturabn.sk

V prípade nepriaznivého počasia sa program uskutoční v Mestskom kultúrnom stredisku

Najkrajšia predzáhradka

Mesto aj tento rok vyhlásilo súťaž o najkrajšiu predzáhradku pred bytovým domom. Súťažiaci sa môžu prihlásiť a zaslať dve fotografie na predzahradka@banovce.sk alebo poštou, prípadne ich doručiť osobne na mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou, oddelenie životného prostredia a to najneskôr do 30. augusta 2019. Viac na www.banovce.sk (r)

Súčinnosť pri cvičení zložiek

Dokončenie z 1. strany >>

riadiťelstvo Hasičského a záchranného zboru (HaZZ), zdravotnícke zariadenie poskytujúce komplexný rozsah záchranných činností LSE s.r.o., Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ), Základná škola Partizánska, Mestské kultúrne stredisko a Územný spolok SČK Topoľčany. Kvôli cvičeniu bola približne na hodinu uzavretá aj časť Partizánskej ulice, najmä z dôvodu simulovanej evakuácie šesťsto žiakov ZŠ Partizánska do priestorov mimo školy, jedna trieda bola evakuovaná do Mestského kultúrneho strediska.

Z úvodu dokumentu oficiálneho námetu cvičenia, schváleného prednostom Okresného úradu v Bánovciach nad Bebravou Michalom Kapušom, vyberáme: „Počas hodiny telesnej výchovy dvoch tried ZŠ Partizánska v objekte zimného štadióna došlo k úniku bližšie neurčeného množstva čpavku - NH₃ do priestoru strojovne a prírodného kanála. Pri úniku došlo k zraneniu jedného zamestnanca zimného štadiónu a piatich návštevníkov objektu. Bol spustený automatický systém vyznamenia funkcionárov a zamestnancov objektu a následne bol spustený aj autonómny systém varovania obyvateľstva. Do príchodu zložiek integrovaného záchranného systému zamestnanci zimného štadióna aktivujú systém varovania - sirény, vykonávajú opatrenia k odstráneniu úniku NH₃, poskytujú prvú pomoc a začínajú pripravovať evakuáciu objektu. Vyrozmene zamestnanci zimného štadióna následne o úniku informujú Koordinačné stredisko IZS v Trenčíne a Mesto Bánovce nad Bebravou. Cestou Koordinačného strediska IZS v Trenčíne boli o úniku vyznameni v meste Bánovce nad Bebravou - OR HaZZ, OR PZ, Záchranná zdravotná služba a zamestnanec odboru krízového riadenia OÚ Bánovce nad Bebravou v služobnej pohotovosti. Po spustení

autonómneho systému vyznamenia - sirény na zimnom štadióne, po preverení smeru vetra, riaditeľ ZŠ Partizánska vyhlasuje okamžitú prípravu na možnú evakuáciu objektu...“

Počas cvičenia ťažiskové záchranné práce vykonávali členovia HaZZ z Bánoviec nad Bebravou. V špeciálnych skafandroch skontrolovali a označili ohrozenú zónu, vyviedli z nej zranených a odovzdali kolegom hasičom - záchranným s dýchacími prístrojmi a tí následne ošetrili členom SČK a odvoz do nemocnice cez záchrannú zdravotnú službu. Hasiči - záchranní v špeciálnych protichemických odevoch simulovali zastavenie



lizuje na príjem evakuantov. Pripravuje sa na ich evidenciu a ubytovanie. Začína realizovať protišokové opatrenia. Súčasne začína pripravovať pitný režim a výdaj stravy. Mestská polícia pomáha s dohľadom na poriadok. SČK pomáha s organizovaním

nad Bebravou Marián Baláž, riadiaci cvičenia? Tu je jeho odpoveď: „Počas súčinnosťného cvičenia bola preverená činnosť záchranných zložiek IZS - hasičov, polície a zdravotníkov - a ich spolupráca s krízovým štábom mesta, krízovým štábom okresného úradu a ostatnými zložkami. Jednotlivé cvičiace zložky si prakticky precvičili činnosť zásahu pri imitovanom úniku amoniaku zo zimného štadióna, uzatvorenie priestorov s riešením odklonu dopravy, odstraňovanie následkov úniku amoniaku a evakuáciu. Po ukončení cvičenia bola vyhodnotená vzájomná spolupráca všetkých cvičiacich zložiek ako veľmi dobrá. Zástupcovia jednotlivých cvičiacich zložiek vyzdvihli klady a upozornili na zápory, ktorým by sa v prípade reálneho ohrozenia malo v budúcnosti predísť.“ Cvičenia pri Zimnom štadióne v Bánovciach nad Bebravou sa organizujú pravidelne, posledné dve boli 14. septembra 2011 a 26. novembra 2014.

Text a foto: Alena Borszékóvá



úniku čpavku v strojovni, s pomocou kolegov natiahli hadice, nakoľko vodný prúd mal slúžiť na zabránenie úniku čpavku do ovzdušia... Polícia v spolupráci s mestskou políciou riadila dopravu aj evakuáciu asi šesťsto žiakov a učiteľov...

Opäť citujeme z námetu cvičenia: „Primátorka zvoláva zasadnutie členov Krízového štábu mesta, vyhlasuje evakuáciu a rieši umiestnenie osôb z evakuovanej školy do Mestského kultúrneho strediska. Krízový štáb mesta vyžiada pomoc v mieste ubytovania evakuovaných od SČK, ten mobilizuje svoje sily na pomoc pri riadení ubytovania evakuovaných. Na zmiernenie emočného stresu evakuovaných je Krízovým štábom mesta vyžiadané nasadenie postraumatického tímu KR PZ Trenčín. MsKS sa na príkaz primátorky mobi-

miesta ubytovania a PZ rieši psychologickú pomoc evakuovaným...“

Súčinnosťného cvičenia záchranných zložiek sa zúčastnilo približne 60 aktívne pôsobiacich osôb, ale aj veľa pozorovateľov zo zúčastnených zložiek. A ako hodnotí súčinnosť vedúci odboru krízového riadenia OÚ v Bánovciach



Počasié komplikuje kosenie v meste

Kosenie trávnych plôch v meste začalo 15. apríla. Celková plocha zelených plôch, ktoré vyžadujú starostlivosť, dosahuje približne 36 ha, pričom pri ideálnych podmienkach jeden cyklus kosenia trvá päť týždňov. Mesto v súčasnosti disponuje dvomi traktorovými kosačkami,

z ktorých jedna bola kvôli poruche asi na jeden týždeň odstavená. Kosenie niektorých lokalít bolo pozdržané i kvôli výkopovým prácam, kde museli aktívni pracovníci najskôr plochy vyčistiť od prekážok - veľkých kameňov, ktoré poškodzujú kosačky. Kosenie v jarnej sezóne

však výrazne komplikuje najmä nepriaznivé počasie. Výdatné dažde prospievajú rastu zelene a zároveň zneumožňujú kosenie. Napriek tomu kosenie prebieha súbežne na viacerých miestach. Prioritou boli detské ihriská, mestský park z dôvodu konania osláv Medzinárodného dňa

detí, hlavné trasy - ulica Sládkovičova a A. Hlinku a viaceré lokality na sídliskách. Vedenie mesta žiada občanov o trpezlivosť a zároveň vyjadruje poďakovanie tým občanom, ktorí sa osobne zapojili do kosenia a upravili si okolie svojich prístrojov. Tlačová správa mesta

Muzeta s tromi víťaznými pohármi z medzinárodnej súťaže v Lucerne



Nezabudnuteľnou ostane aj spoločná fotka na Pražskom hrade, ktorá sa, okrem iného, dostala do centra záujmu výpravy východoažijských turistov... Foto: Muzeta

Posledný májový víkend naše mesto reprezentovalo domáce tanečné štúdio Muzeta vo finálovom kole medzinárodnej súťaže Mia Dance Festival v Prahe. A čuduj sa svete, darilo sa nám...

Na dlhú cestu sa vybralo 42 tanečníkov. Bez väčších problémov sme sa po šiestich hodinách ocitli pred internátom, kde sme boli ubytovaní. Nebojte, intrák, v ktorom sme pobudli dve noci, bol na inej úrovni ako tie v Bratislave. Pokračujeme však v príjemnejších veciach. Tou bolo prenádherné historické centrum Prahy. Víkendová poznávacia hlavného mesta Prahy sme sa dotackali až ku brehu Vltavy. Cestou sme sa ešte zastavili pri legendárnej Lennonovej stene, kde sa už aj nápis Muzety stal súčasťou tohto umeleckého diela. Nasledoval najdôležitejší bod sobotňajšieho programu – súťaž. Emma Slováková a jej sólo *It's hard to leave*. Keď prišla na rad tá očakávaná choreografia, všetci sme vedeli ako to skončí. Emma to tam rozbila najviac ako vedela a my sme celí šťastní čakali už len na výsledky. Tipovali sme správne, vybojovala si nádherné prvé miesto! V eufórii šťastia a radosti sme sa pokochali roman-

zasvietilo číslo 23 874 krokov... A potom tma a ticho.

O tom ako sme si na druhý deň ráno umývali zuby a raňajkovali, asi nepotrebuje čítať. Zaujímavé to začalo byť až na Petříně v zrkadlovom bludisku, kde sme začínali sobotňajší program. Cestičkou s nádherným výhľadom na stavebnú Prahu sme sa dotackali až ku brehu Vltavy. Cestou sme sa ešte zastavili pri legendárnej Lennonovej stene, kde sa už aj nápis Muzety stal súčasťou tohto umeleckého diela.

Nasledoval najdôležitejší bod sobotňajšieho programu – súťaž. Emma Slováková a jej sólo *It's hard to leave*. Keď prišla na rad tá očakávaná choreografia, všetci sme vedeli ako to skončí. Emma to tam rozbila najviac ako vedela a my sme celí šťastní čakali už len na výsledky. Tipovali sme správne, vybojovala si nádherné prvé miesto! V eufórii šťastia a radosti sme sa pokochali roman-

tickou večernou Prahou a vrátili na internát.

Nedeľa, deň D. Opis ranných rituálov opäť preskočíme. Pobalení a odhodlaní predviesť sa v plnej kráse sme sa dostavili pred legendárnu



Emma Slováková s víťazným pohárom

pražskú Lucernu. Tá sa stala našim umeleckým útočiskom počas celého dňa. Čas nám ubíhal veľmi rýchlo a my sme sa, nevediac ako, ocitli nachystaní odprezentovať našu choreografickú prácu. Muzeta sa predstavila hneď tromi

choreografiami, ktoré boli odtancované vynikajúco. O malú chvíľu nasledovalo vyhodnotenie. Napätí, ale dočkali sme sa. Tanečné štúdio si na finálovom kole medzinárodnej tanečnej súťaže Mia Dance festival 2019 vybojovalo tretie miesto za choreografiu *Big God* a krásne druhé miesto za choreografiu *Rómeo a Júlia*. (Tretou choreografiou Bánovčanov v Lucerne bola *Mirage*.) Šťastní a nadšení sme sa rozlúčili s prekrásnou Lucernou, Prahou a s výbornými výsledkami sa pobrali naspäť domov.

Praha bola úžasná. Neodniesli sme si len tri víťazné poháre, odniesli sme si najmä veľa zážitkov, dostali sme príležitosť vystupovať v Lucerne, pochodili sme stavebnú Prahu, ale najmä sme sa utvrdili v tom, že spoločne vytvárame výborný tím kamarátov, tanečníkov, ktorý sa dokáže baviť, podržať sa a je nám spolu krásne. A za to vám ďakujem. *Jakub Šiko*

Deviatci v Seredi o holokauste

Deviatci ZŠ Partizánska si koncom mája za cieľ svojej cesty určili Múzeum holokaustu v Seredi, ktoré je súčasťou Slovenského národného múzea – Múzea židovskej kultúry v Bratislave. Holokaust bol v histórii ľudstva historicky a morálne zlomovou udalosťou, pretože zásadným spôsobom spochybnili základy ľudskej civilizácie. Komplexné štúdium holokaustu vedie k zamysleniu o zneužívaní moci, o úlohe a zodpovednosti jednotlivcov, organizácií a národov konfrontovaných s porušovaním ľudských práv. Vzdelávanie o holokauste poukazuje na dôsledky rasizmu, antisemitizmu

a stereotypizovania akejkoľvek spoločnosti. Zdôrazňuje hodnotu rôznorodosti v pluralistickej spoločnosti a zvyšuje citlivosť a empatiu k postaveniu menšín v nej. Žiaci sa absolvovaním výkladu i prehliadky expozícií múzea presvedčili, že každý v holokauste stratený život mal svoju tvár, vlastné meno, svoje okolie a rodinu. Súčasťou výkladu boli i príbehy konkrétnych ľudí. Medzi preživšími bola i pani Alžbeta Schicková, občianka nášho mesta Bánovce nad Bebravou, ktorá minulý rok zomrela. Teta „Pippa“ prišla pred dvomi rokmi na besedu s vtedajšími deviatakmi aj do našej školy. Na jej návštevu s úctou spomíname. (zš)

Prijímacie skúšky do Ars Akademy

SZUŠ Ars Akademy má prijímacie skúšky v dňoch 13. a 14. júna, v čase od 15. do 18. hodiny sú talentovky do všetkých odborov v Sokolovni na Radlinského 10. V našom meste pôsobí Ars Akademy už trinásť rokov...

Oznam gymnázia o voľných miestach

Gymnázium Janka Jesenského oznamuje, že v utorok 18. júna 2019 realizuje druhé kolo prijímacích skúšok do prvého a druhého ročníka 2019/2020. Pre druhé kolo máme voľných šesť miest do prvého ročníka štvorročného štúdia a dve miesta do prvého osemroč-

ného gymnázia. Prihlášku možno podať priamo na riaditeľstve gymnázia do 17. júna 2019 do 15.30 h. V prípade záujmu škola poskytne bližšie informácie a prihlášku na štúdium. Kontakty: 038/760 28 52, 0901 918 464, info@gymbn.tsk.sk, viac na gymradbn.edupage.org.

Súťaž mladých zdravotníkov Bánovského okresu

Vavríny z okresného kola súťaže mladých zdravotníkov si opäť odniesli mladší žiaci zo Základnej školy Školská a v staršej kategórii gymnazisti.

Tak tomu bolo aj v minulom roku, ale už v regionálnom kole, ktoré sa odohralo na bánovskom námestí pred očami verejnosti, si obidve prvenstvá odniesla ZŠ Školská. A práve v telocvični tejto školy si v predposledný májový deň do radov nastúpilo 55 žiakov v jedenástich družstvách, pripravených na súťaž, kde si preverili svoju zdatnosť

a znalosti v poskytovaní prvej pomoci pri rôznych zraneniach. Slávnostného nástupu sa zúčastnili aj hostia zo školského úradu Michal Uhrín a Monika Ašverusová, aj z Územného spolku Slovenského Červeného kríža so sídlom v Topoľčanoch, kde patrí aj okres Bánovce nad Bebravou – predsedníčka Dana Švecová a riaditeľ Andrej Barborka. Ešte príhovory, vrátane hosťiteľky – riaditeľky školy Renáty Geciovej, pokyny k súťaži, losovanie poradia kapitánmi družstiev a súťažiaci sa rozišli riešiť



Andrej Barborka a Monika Ašverusová pri losovaní poradia s kapitánmi družstiev mladších žiakov

vedomostné testy a poskytovať prvú pomoc na tri jednotlivé stanovišťa, napríklad aj pri zásahu elektrickým prúdom. V kategórii mladších žiakov za účasti štyroch družstiev najviac bodov, ako sme už spomenuli, získala ZŠ Školská, druhá bola ZŠ Partizánska a tretia ZŠ Rybany. Do staršej kategórie sa prihlásilo až sedem družstiev, z toho až dve družstvá postavili ZŠ Rybany a Gymnázium J. Jesenského. Družstvo gymnazistov s číslom jeden získalo spomínané prvenstvo, druhé miesto družstvo ZŠ Rybany

s číslom dve a tretia priečka opäť patrila gymnazistom. Pod tento úspech sa podpísal „tréning“ pod vedením Janky Števkovej, ktorá vedie na gymnáziu zdravotnícky krúžok a zároveň je predsedníčkou Mládeže SČK v Bánovciach nad Bebravou. V ZŠ Školská sa zas o výcvik zdravotníckeho dorastu postarali učiteľky Eva Jamrichová a Miriam Poliačiková. V tomto roku je súťaž mladých zdravotníkov nepostupová, nakoľko sa regionálne kolo organizovať nebude. *Text a foto: Alena Borszéková*

Spoločenská kronika

Opustili nás

Peter Bernolák, 1946
Jozef Gieci, 1955
Jozef Čukan, 1946

Vítaj medzi nami, Ivanko

Štvrtého júna 2019 o 7.52 h sa v nemocnici v Trenčíne narodil Ivan Antala, nový občan mesta Bánovce nad Bebravou. Prajeme mu veľa zdravia a rodičom veľa radostí. redakcia



Pozvánka primátorky na Slávnosť jubilantov

Primátorka mesta Rudolfa Novotná a Zbor pre občianske záležitosti pri Mestskom zastupiteľstve v Bánovciach nad Bebravou srdečne pozývajú všetkých jubilantov, ktorí sa dožívajú životného jubilea 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov v aktuálnom polroku (1.1.2019 – 30.6.2019) na Slávnosť jubilantov ktorá sa uskutoční v utorok 18. júna 2019 o 14.30 h v Mestskom kultúrnom stredisku na ulici J. Matušku. (MsÚ)

KAM za kultúrou

V utorok 11.6. sa môžete v Ži:ve tešiť na Pub Kvíz, ktorý preverí vaše vedomosti. Filmový klub Kassandra pri MsKS vás pozýva vo štvrtok 13.6. do Ži:vy na taliansky film Šťastný Lazzaro, upozorňujeme na zmenu premietacieho času na 20.00 h. V piatok 14.6. vás v Ži:ve čaká Pavol Seriš, ktorý zahrá monodrámu s názvom Pri kase a v sobotu 15.6. sa môžete prísť zahrať na Večer spoločenských hier. V nedeľu 16.6. sa vyšantia deti v Mestskom kultúrnom stredisku na novom programe Spievankovo a Kráľovná Harmónia. V pondelok 17.6. sa opäť dozvieme čo to o Jóge na prednáške v Ži:ve, v stredu 19.6. vás tu čakajú Šinterkovia a v piatok 21.6. si môžete v Ži:ve spolu s Bánovčanom Braňom Štefánikom zacetovať do Nepálu v Cestovateľskom kine... (r)

Obývačka pod platanom

...alebo Prečítané leto začína už 26. júna. O 16.00 h prídte s deťmi na bánovské námestie, budú ich čakať zaujímavé hry, ktoré pre nich pripravuje tím Knižnice L. Štúra. Podrobnejšie si predstavíme aj projekt Prečítané leto, ktorý sa snaží prebudíť a udržať v deťoch záujem o knižky aj počas letných prázdnin. Naším hosťom od 17.00 h totiž bude jedna z jeho zakladateľiek Viki Marcinová z Občianskeho združenia Čítajme si

spolu. Viki prekladá, vydáva a propaguje čítanie. Porozpráva o aj inšpiráciách pre rodičov na trávenie voľného času s deťmi počas deviatich prázdninových týždňov a to nielen pri knihách, ale aj aktívne. Obývačka štartuje už svoj štvrtý ročník a uchádza sa o podporu aj z TSK. Pozývame vás na prvé „gaučové posedenie“, ktoré spolu otvoríme v stredu 26. júna o 16.00 h na Námestí L. Štúra. (zj)

Pozvánka na výstavu

Fotoklub Rokoš pri MsKS pozýva priaznivcov fotografie na výstavu Objektívom Piešťanského fotoklubu, ktorá predstavuje autorské fotografie

fotografův a zároveň kamarátov z Piešťan. Výstavu v Mestskom kultúrnom stredisku slávnostne otvoríme v piatok 21. júna a potrvá do 12. júla. (MsKS)

Živá knižnica s Gabrielou Futovou

Cieľom projektu Živá knižnica, ktorý je z dielne Mestskej knižnice L. Štúra a Kultúrneho centra Ži:va, je prostredníctvom interaktívnych besied s autormi kníh zvýšiť čitateľskú gramotnosť a poskytnúť prehľad o dianí na slovenskej literárnej scéne. Ďalšou hostkou Živej knižnice, najskôr dopoludnia v knižnici a večer v Ži:ve, bola v predposledný májový deň autorka literatúry pre deti a mládež Gabriela Futová. Pani spisovateľka nielen potvrdila, že kniha je skvelým priateľom, ale aj že do projektu na 100% patrí. Jej knihami i dnes živo žijú deti i rodičia. „Mne sa veľmi páčila predstava človeka, ktorý píše.



Stále vo mne driemala túžba napísať knihu. Začať so svojou vášňou môžete odmalička,“ povedala na úvod prítomným deťom v knižnici. Počas interaktívneho rozprávania so Zuzanou Varhaníkovou a žiakmi škôl, Gabriela Futová predstavila

svoju tvorbu a porozprávala, kde všade čerpá inšpiráciu a odpovedala aj na zvedavé otázky detí. Dozvedeli sa napríklad, že v detstve mala najradšej knihu Otfrieda Preusslera Malá bosorka. Okrem toho sme spoločne spočítali, že doma má

neuveriteľných 33 zvierat. Keďže veselé príbehy sú pútavou čitateľskou lahôdkou a spisovateľkinej tvorbe nechýba humor a fantázia, v rovnakom duchu sa niesla aj atmosféra besedy. V závere besedy prebehla autogramiáda. Veríme, že deti si tak spolu s vlastnoručným autorským podpisom knihy odniesli aj príjemné dojmy. Z jej rozsiahlej tvorby spomenieme tie najnovšie knihy pre deti Keby som bola bosorka (2017), Hľadám lepšiu mamu (2017), Naša mama je bosorka (2017), Hups, Rups a Šups (2018), Poškoláci (2018)... v bánovskej knižnici nájdete až 21 titulov. (MsK)

Čítajme našim deťom každý deň

Aj v tomto roku sa mestská knižnica zapojila do akcie Celé Slovensko číta deťom, ktorá zdôrazňuje myšlienku Čítajme deťom 20 minút každý deň. Aj nad jej piatym ročníkom prevzal

patronát prezident Andrej Kiska. V bánovskej knižnici zahájila čítanie 3. júna primátorka Rudolfa Novotná, ktorá čítala žiakom tretieho ročníka zo ZŠ Gorazdova a ZŠ Komenského z knižky

Gabriely Futovej Lebo musím!. V čítaní pokračovala Eva Lavriková z knižky Petra Karpinského Ako sme s Ťuktukom ťuktukovali. Do čítania sa zapojili aj učiteľky Katarína Oboňová

a Dagmar Čikošová. Pri počúvaní príbehov sa deťom nechcelo ísť ani do školy a na záver sa porozprávali s pani primátorkou Rudolfou Novotnou, od ktorej získali pozvanie na návštevu radnice. Z knižnice si deti odniesli bulletin a záložky do kníh, ktoré venovalo občianske združenie Celé Slovensko číta deťom. Čítanie pokračovalo aj na druhý deň, tentokrát v Dome sociálnych služieb Archa. Najskôr to bola vedúca knižnice Jarmila Mikulová a postupne sa zapojili knihovníčka Mária Vavrová, riaditeľka DSS Archa Renáta Streicher a nakoniec aj klienti, ktorí sa zabávali na úsmevných príbehoch. Spolu sa čítania zúčastnilo 68 detí. (MsK)



Týždeň slušného správania

Pravidlám slušného správania sa učíme od malička a používame ich denne. V dnešnej dobe nám ale správanie mladých dievčat a chlapcov niekedy „vyráža dych.“ Práve z týchto dôvodov zorganizovali pracovníčky Mestskej knižnice L. Štúra a Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie (CPPP) v Bánovciach nad Bebravou v posledný májový týždeň už desiaty ročník Týždňa slušného správania. Počas dvoch vyučovacích hodín mali žiaci rozdelení

do skupín tvorivou formou zobraziť ako si predstavujú svoje správanie v rodine, v škole, na ulici, v dopravnom prostredí, v divadle. Svoje výtvarné práce museli odprezentovať a tiež si vyskúšať slušné správanie v reštaurácii v scénkach, na ktorých sa nielen niečo naučili ale aj veľmi zabavili. Súčasťou tejto dvojhodiny, ktorú viedli pracovníčky CPPP, bola aj ukážka z animovaného seriálu o pravidlách slušného správania Chochmesovci, napríklad o tom, ako sa

obliecť na ples či pohovor, kedy vykať a kedy tykať a mnoho iného. Počas tohto výchovného týždňa

sa uskutočnilo osem stretnutí žiakov siedmich ročníkov zo základných škôl a gymnázia. (CPPP)



Silový trojbojár Milan Gombár zlatý!

Švédsky Helsinborg sa od 4. júna stal dejiskom Majstrovstiev sveta v klasickom silovom trojboji (RAW). Siedmy ročník svetového šampionátu patril medzi najväčšie v histórii silového trojboja, predstavilo sa na ňom 975 pretekárov z celého sveta. Slovensko reprezentovali štyria pretekári, dvaja z nich pochádzajú z Bánoviec nad Bebravou. Mário Belan a Milan Gombár, ktorý je zároveň členom Fit Club Olymp Bánovce. Tento

71-ročný Milan Gombár súťažil v kategórii muži Masters IV do 59 kg. Aj napriek svojmu veku sa mu podarilo prekonať dva vlastné svetové rekordy a to v drepe výkonom 140,5 kg a v mŕtvom ťahu 190,5 kg. V tlaku na lavičke vytlačil 75 kg, čo v celkovom trojboji znamenalo vynikajúcich 406 kg. Tento výkon mu nielen zabezpečil titul majstra sveta, ale Milan sa stal aj absolútnym víťazom celej kategórie mužov nad 70 rokov. Ďalšiemu známemu

Bánovčanovi Máriovi Belanovi sa na šampionáte nedarilo podľa jeho predstáv. Tesne pred majstrovstvami ho zastihli nečakané zdravotné komplikácie, ktoré mu v kategórii mužov Masters I do 74 kg neumožnili dosiahnuť lepšie výkony. V konkurencii 16 súťažiacich skončil na 10. mieste s celkovým výkonom v trojboji 550 kg (drep 190 kg, tlak na lavičke 147,5 kg, mŕtvý ťah 212,5 kg). Ako štvrtý skončil v tlaku a rovnako tak v drepe. (mš,aj)



MOL liga s plným počtom účastníkov

Medzinárodná slovensko - česká MOL liga, ktorá sa len nedávno uzavrela národnými play-off zápasmi, prechádza po dvoch rokoch podľa dohody pod riadenie Slovenského zväzu hádzanej. V novom ročníku 2019/2020 by podľa prihlášok jednotlivých družstiev malo štartovať až 14 celkov, čo by znamenalo naplnenie kvóty pre družstvá už aj zo

slovenskej strany. Do súťaže pribudne HC DAC Dunajská Streda (víťaz 1. slovenskej ligy), HC Sporta Hlohovec (2. celok 1. slovenskej ligy) a Sokol Kobylisy (víťaz 1. českej ligy). Naopak, v súťaži minimálne na rok už nevidíme zostupujúci DHC Plzeň. Prvé kolo súťaže je na programe 31. augusta a 1. septembra 2019, vylosovanie ročníka ešte známe nie je. Zdroj: hadzanabanovce.sk

Tri víťazky Slovenského pohára

Karatisti z Klubu Trend, vedení trénerom Petrom Bežákom, si opäť počínali úspešne, keď na majstrovstvách Slovenska v karate mládeže do 11 rokov v Poprade získali zlato a dva bronzy. Na majstrovstvách sa predstavilo 595 pretekárov zo 61 klubov. V takmer každej kategórii súťažilo okolo 30 pretekárov. Do Popradu odcestovala naša päťčlenná, no ambiciózná výprava. Prvý a najväčší úspech zaznamenala najmladšia členka nášho klubu **Natálka Bežáková**, keď vo štvrtom finálovom kole zvíťazila nad pretekárkou z Bratislavy.



Získala 1. miesto a stala sa Majsterkou Slovenska v kategórii kata dievčatá do 5 rokov. Potvrdila tým svoju tohtoročnú dominanciu, keďže v tejto sezóne ešte neprehrala. Hneď po nej sa predstavil **Dávid**

Beňo, ktorý si z pomedzi 37 súperov vybojoval v kategórii kata chlapci 3. miesto. Ďalší bronz v kategórii kumite mladšie žiačky do 27 kg získala aj **Alenka Bežáková**. Výborne si počínala aj **Bianka**

Burzová, ktorá z pomedzi 27 pretekárov obsadila 5. miesto, keď tesne prehrala súboj o finále a napokon aj o tretie miesto. V kategórii kumite mladší žiaci +32 kg obsadil **Peter Bereš** pekné 5. miesto. V Poprade sa odovzdávali aj ceny pre celkových víťazov Slovenského pohára (SP). Z našich boli ocenené dve dievčatá. **Natálka Bežáková** sa stala víťazkou SP v kategórii kata dievčatá do 5 rokov, **Bianka Burzová** získala dva poháre. Stala sa víťazkou SP v kategórii kata dievčatá a víťazkou SP v kategórii kumite dievčatá do 24 kg. (pb,aj)

Žiaci Spartaku budú druholigoví



Futbalu v Bánovciach sa začína dariť. Tri kolá pred koncom sezóny sa starší žiaci stali víťazmi tretej ligy, po ročnej pauze sa opäť vracajú do druhej ligy.

„Od začiatku sme chceli ísť na postup. Bola to naša priorita, pretože káder je vážne dobrý, z tohto mužstva zostáva do nasledujúcej sezóny deväť hráčov,“ prezradil tréner Kováč. Stabilné výkony, poctivý prístup a dobrá hra. To všetko doviedlo žiakov

Spartaku k triumfu v tretej lige. Víťazný pohár si naši mladí futbalisti slávnostne prevzali 2. júna a to z rúk predsedu Oblastného futbalového zväzu Prievidza, Antona Laca. Starším žiakom v nedeľu 2. júna gratulovali aj členovia správnej rady Futbalového klubu Spartak. Tí futbalistov v belasých dresoch dekorovali medailami i spomienkovými tričkami. Celému ceremonálu sa prizerali starší žiaci Hlohovca. Práve proti nim odohrali

víťazi ligy posledný domáci zápas sezóny. Rozlúčka s vlastným trávnikom bola víťazná. Herná pohoda aj jedenásťbodový náskok pred druhým tímom tabuľky sa už do polčasu podpísali pod komfortné vedenie 5:2. Rozbehnutá mašina trénera Kováča doviedla zápas do víťazného konca 7:3, do listiny strelcov sa celkovo zapísalo päť spartakovcov, menovite Marko Ševčík, Kristián Kolembus, Sofia Škerdová, Matúš Martiška a striedajúci Radovan Bežák.

Naši mladí futbalisti sa už teraz tešia na kvalitné druholigové zápasy. „Súťaž je ďaleko kvalitnejšia od tretej. Nasledujúcu sezónu sa pokúsime hrať v strede tabuľky, aby sme opäť nemuseli hrať o záchranu,“ povedal tréner Kováč. Do kádra mladšieho dorastu odchádza po sezóne deväť starších žiakov. Tí od augusta budú hrať tretiu dorasteneckú ligu. Tešit ich môže pocit, že pre mladších a starších žiakov vybojovali druholigovú príslušnosť. Andrej Jakubík

V súboji posledných sme dominovali

Prečín – Spartak 0:3 (0:2)

Domáci hráči si prehrali celý zápas v úvode, kedy pozahadzovali niekoľko dobrých šancí. Naši futbalisti postupne vyrovnali hru, vytvorili si tri gólové príležitosti, z ktorých dve premenili. V 37. minúte Kochan po skrumáži otvoril skóre stretnutia strelou k žrdi a ten istý hráč pridal o tri minúty hlavičkou druhý gól. Vzápätí mohol znížiť Hybben, no neuspel. V druhom pol-



čase mali viac z hry zverenci trénera Slováka. Tí v 53. minúte zásluhou najlepšieho hráča Kyselicu zvýšili na 0:3. V 70. minúte ešte zaujal priamy kop domáceho Vrábela, ktorý Korček s námahou vyrázil. Zostava Spartak Bánovce: Korček – Sipos, Halás, Masarovič (90. Mikloš), Nazar (78. Král), Tabak, Kochan (88. Pakanec), Morávek, Láska (64. Mikloš), Kyselica (90. Žatko), Rusnák. (ma,aj)

PING PONG PRE VEREJNOSŤ

Fanúšikovia stolného tenisu majú možnosť zahrať si svoj obľúbený šport v priestoroch Mestského kultúrneho strediska. Za hodinu hry zaplatíte 5 eur a čas si dohodnete, aký vám vyhovuje a podľa voľného priestoru v MskS.

KONTAKT: 0948 274 743, KULTURABN@KULTURABN.SK

Turistika aj poznávanie

KST Bánovce nad Bebravou organizuje:

- v nedeľu 16. júna celodenný zájazd do Zlína, plavba loďou po Baťovom kanáli a návšteva Skalice
- letný tábor pre deti v termíne od 6. do 13. júla v Hronci pod Poľanou

- 26. júla až 4. augusta zájazd do Bulharska – návšteva Sofie, bulharské hory, turecký Istanbul, kúpanie v Čiernom mori, spanie v hoteli. Viac na www.kstbanovce.sk, alebo u predsedu klubu Mariána Chovanca na 0905 910 068.



Informačné centrum na námestí ponúka kopírovanie dokumentov

Športová olympiáda materských škôl

Nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa. Táto myšlienka olympijských hier sa celé dopoludnie niesla areálom Základnej školy Partizánska a bola motívom 23. ročníka športovej olympiády detí materských škôl Bánovského okresu. Olympiáda sa konala pod záštitou primátorky mesta Rudolfy Novotnej. Každá zo súťažiacich MŠ vysielala na olympiádu družstvo chlapcov a dievčat.

Na úvod olympijská hymna, slávnostný nástup družstiev v pestrých

olympijských tričkách, privítanie hostí a súťažiacich. Atmosféru slávnostného otvorenia umocnilo aj zapalovanie olympijského ohňa, vztýčenie olympijskej zástavy a zloženie olympijského sľubu celkom 111 súťažiacich detí z trinástich materských škôl. Súťažilo sa v šiestich športových disciplínach: v behu na 30 m, behu cez prekážky, hode do diaľky, skoku do diaľky, jazde na kolobežkách medzi prekážkami a v člnkovej štafete. Putovný pohár



primátorky mesta bol z rúk minuloročných víťazov Materskej školy 9. mája odovzdaný tohtoročnému najúspešnejšiemu tímu - malým športovcom z MŠ Hronského (na foto s Máriou Mišákovou), ktorí celkom získali 12 medailí a 27 bodov. Na druhom mieste sa umiestnila MŠ Komenského (10 medailí 21 bodov), na treťom ZŠ s MŠ Uhrovec (6 medailí 11 bodov). Medaily síce zdobili len najlepších, ale vyhrali všetci. Veď šport

je prirodzenou súčasťou detského sveta a je úžasné vidieť detskú radosť, energiu a chuť súťažiť. Nuž - športu zdar! I keď na tretí raz, ale predsa sa olympiáda vydarila i vďaka slnečnému počasiu, na ktoré sme čakali celý máj. Poďakovanie patrí organizátorom - členkám sekcie telesnej výchovy, telocvikárom a vedeniu Základnej školy Partizánska, mestu, ktoré akciu finančne podporilo.

Stanislava Mišová,
riaditeľka MŠ Hronského

Indiánsky deň Materskej školy Severka

Tretieho júna sa školský areál Materskej školy Severka premenil na prériu divokého západu so zámerom osláviť Medzinárodný deň detí v duchu indiánskeho dňa. Celé podujatie organizačne zabezpečovala v spolupráci s celým pedagogickým tímom učiteľka Katka Pikuláková. Úlohou malých indiánov bolo plniť rôzne aktivity na tematicky vyznačených stanovištiach. Najväčšiu pozornosť púťali indiánsky vigvam spolu so stanom veľkého náčelníka. Práve na tomto mieste sa sústre-



kmeňov vyfajčili spoločne fajku mieru a vypili ohnivú vodu. Po tomto akte bol

uzavretý medzi všetkými prítomnými mier a priateľstvom. V závere hľadali

indiánsky poklad, ktorý sa potom rozdelil medzi všetky deti... (mš)

Hornoozorovské deti s policajtmí



Materská škola Horné Ozorovce privítala na svojej pôde koncom mája príslušníkov polície. Páni policajti informovali deti o doprave a nebezpečenstve na cestách. Hravou formou ich oboznámili ako bezpečne chodiť do materskej školy, ako dodržiavať pravidlá cestnej premávky a predchádzať

úrazom na cestách. Zdôraznili, aké dôležité je pravidlá dodržiavať, aby neublížili sebe, ani svojim kamarátom. Deti pozorne počúvali, zapájali sa do diskusie a veľa sa pýtali. V závere im príslušníci polície predviedli rôzne policajné pomôcky, služobné auto a podarovali dopravné pexeso a sladkú odmenu. (mš)

Dnes píše Zuzanka

Je piatok. Manželia, kráčajúc od auta do Kauflandu, si takto spolu plánujú víkendový nákup: „Za päťdesiat a dost!... jasné miláčik?“ „Jasné, zlatko!... veď nemáme za čo minúť viac. Päťdesiat je strop! Veď sme v stredu boli v Lidli,“ garantuje manželka - miláčik. Osud zariadil, aby som stála za nimi pri pokladni. „Píp... píp... píp... osemdesiattri šesťdesiat,“ zaznelo a zasvietilo. Manžel - zlatko vybral kartu a zaplatil. S úžasom a nemou otázkou v tvári prijal narátaný fakt. Bol piatok. Vo vzduchu „visel“ víkend a množstvo nezodpovedaných otázok. „To čo si zase pokúpila?... toto všetko fakt potrebujeme?“ „Tak asi áno!... veď si nena-mietal, keď som to dávala do košíka!... zlatko!“ (zb)

Vandali chytení

Len nedávno boli inštalované nové originálne knižné búdky v parku a pred nemocnicou vďaka iniciatíve Pre Bánovce, a už sa jedna z nich - presne o týždeň 25. mája po inštalácii - stala obeťou vandala. Poškodil, resp. odtrhol dvierka. Mal však smolu. Hneď na druhý deň vďaka kamerovému systému a záznamu ho mestská

polícia vypátrala. Okrem pokuty musí nahradiť škodu. (Škoda len, že nemôžeme zverejniť aj meno a foto vandala, aby utrpel aj morálnu ujmu, nielen finančnú.) Podľa informácií náčelníka Mestskej polície Rastislava Fodoru, v ten istý víkend chytili aj druhého vandala, ktorý zas rozbíjal kryty na lampách verejného osvetlenia... A. Borszéková

EKO (ne)kosenie

Pred tromi rokmi sa mi v záhradke rozmnožili slizniaky. Tieto „dovozové“ slimáky nemajú na Slovensku prirodzených nepriateľov, takže ich musíme zbierať takže ich musíme zbierať ručne. (Chémia absolútne nepripadá do úvahy.) Vraj treba odstraňovať husté porasty, aby sa nemali kde zdržiavať a v nich je vlhko - znela rada. A tak sme kosili trávnik na najnižšiu možnú výšku. Nepomohlo... Posledné týždne tohto roka sú strašne upršané, takže doma trávnik nekosíme, len to najnutnejšie, kadiaľ často chodíme. Polovicu záhrady sme nechali zakvitnúť na lúku. A čuduj sa svete! Slizniakov je menej ako inokedy. Teraz, po štyroch - piatich upršaných týždňoch sa radujeme z množstva sedmikrások, iskerníkov, zo štyroch druhov ďateliny - žltej, bielej, fialovej a tmavofialovej. A z množstva včeličiek, motýľov a rôznych chrobáčikov, o ktorých som ani nechýrovala. Dokonca k nám zavítal aj obrovský roháč.

Rozkvitnutá „lúka“ v našej záhradke rozvoníava viac ako pestované „záhradné“ kvety. Dokonca som si teraz v záhradkárstve kúpila semená lúčnych kvetov a vysiala do menej rozkvitnutých častí našej „lúky“. Musím však zdôrazniť, že už dávno, pred pár rokmi si v našich „oficiálnych“ kvetinových záhonoch našli svoje miesto lúčne zvončeky, polná nevädza a čakanka, doslova čestné miesta majú v našej záhrade lúčne margarétky...

Pred nedávnom vyšla v médiách tlačová správa o tom, ako sa mesto Levice rozhodlo niektoré miesta verejnej zelene nekosiť - a vysiať, resp. zanechať ako kvitnúce lúky. (Žeby po mne opakovali?) Pre zachovanie biodiverzity. Možno by o tejto myšlienke mohlo uvažovať aj naše mesto. Niektoré lokality by sa mohli kosiť až po vysemenení lúčnych kvetov, možno len raz - dva razy za rok... Do (ne)kosenia, priatelia!

záhradkárka Ala

INZERCIA

- Hľadám do podnájmu 2 izbový prípadne 1 izbový byt v BN - stred, tel. kontakt 0949/161 950.
- Predám moto koženú kombinézu + obuv na výšku 175 - 180 cm. Lacno. Tel. 0904 025 272.

Mestská knižnica Ľ. Štúra Bánovce nad Bebravou a ŽI:VA činorodý priestor uvádzajú

ŽIVÁ KNIŽNICA

...rozhovory
(nielen) o knihách

slovenská etnologička
a publicistka. Venuje sa
popularizácii vedy, najmä
histórii každodennosti,
tradícií a zvykov
v slovenskej ľudovej kultúre.



Katarína
Nádaská

ŽI:VA

Dom služieb
1. poschodie
Námestie Ľ. Štúra
Bánovce nad Bebravou

vstup voľný

27.6.2019

o 16:00 h

www.kulturabn.sk
www.zivabn.sk

FILMOVÝ KLUB KASSANDRA
ŽI:VA - ČINORODÝ PRIESTOR
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

ŠŤASTNÝ LAZZARO

Lazzaro je mladík tak dobrosopečný a úprimný, až sa niektorým ľuďom zdá hlúpy. Žije v odľahlej časti Talianska v izolovanej komunite roľníkov, ktorí už pred desiatkami rokov strabili kontakt so zvyškom sveta a bez nároku na mzdu, vzdelanie alebo slušné životné podmienky tvrdo pracujú pre svoju premúdreť páni. Keď skupinu zotročených dedičanov objaví polícia, roľníci zistujú, v akom kľamstve roky žili a s vidinou spŕnených snov sa vydávajú do mesta. Zatiaľ čo ostatní prežívajú tvrdý stret s novou realitou, Lazzaro aj uprostred moderného sveta pôsobí ako žrepek stratennej minulosti. Z festivalu v Cannes si odviezol Cenu za najlepší scenár.

13.6.19 20:00 h

PREMIETAME V ŽI:VE
NA NÁMESTÍ Ľ. ŠTÚRA
V BÁNOVCIACH NAD BEBRABOU

VSTUPNÉ:
3 €
2 €
s preukazom FK

WWW.KULTURABN.SK HTTP://ZIVABN.SK/

Oznam o výberovom konaní

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje **výberové konanie na štyri pracovné miesta člena miestnej občianskej poriadkovej služby (MOPS)**

Záujemcovia o pracovnú pozíciu môžu písomnú žiadosť o prijatie do zamestnania osobne doručiť alebo poštou zaslať na adresu: Mestská polícia Bánovce nad Bebravou, Nám. Ľ. Štúra 3/3.

Uzavierka na predkladanie žiadostí o prijatie do zamestnania je 24. 6. 2019 do 12.00 h v zalepenej obálke s označením „VK MOPS“. Záujemcovia, ktorých žiadosti do výberového konania boli doručené po termíne uzavierky, nebudú zaradení do výberového konania. Predpokladaný nástup do práce je 1. 7. 2019.

Výberové konanie sa uskutoční dňa 24. júna 2019 o 14.00 h v priestoroch zasaďačky Mestského úradu Bánovce nad Bebravou Farská ul. a zúčastní sa ho prihlásený uchádzači.

Zoznam požadovaných dokladov k žiadosti o prijatie do zamestnania: žiadosť, životopis uchádzača, čestné vyhlásenie o bezúhonnosti, resp. výpis z registra trestov, doklad o najvyššom dosiahnutom vzdelaní, prípadne aktuálne potvrdenie školy o štúdiu, iné doklady potvrdzujúce spôsobilosť (certifikáty zo školení, osvedčenie, a podobne), uchádzač môže predložiť aj odporúčania alebo pracovné hodnotenia od predchádzajúceho zamestnávateľa alebo organizácií s ktorými v minulosti spolupracoval.

Kvalifikačné predpoklady: výhodou – ukončené základné, stredné, prípadne vyššie vzdelanie, znalosť slovenského jazyka, absolvovanie kurzu prvej pomoci. Prijímateľ si môže určiť ďalšie kritéria poznajúc prostredie komunity a cieľovej skupiny.

Každý úspešný uchádzač, s ktorým obec uzatvorí zamestnanecký vzťah, musí spĺňať podmienku bezúhonnosti, ktorú dosvedčuje predložením výpisu z registra trestov (záujemca nespĺňa kritérium bezúhonnosti, ak bol odsúdený za úmyselný trestný čin proti životu a zdraviu, alebo akýkoľvek zločin v zmysle Trestného zákona) nie starším ako tri mesiace.

Platové podmienky: od 520,00 € brutto
Miestom výkonu práce je mesto Bánovce nad Bebravou.

Viac informácií na www.banovce.sk.

S pesničkou k Vám ...

VRCHÁRI duo Sonet

20.6.2019

MsKS Bánovce nad Bebravou

Predpredaj: MsKS, Informačné centrum

Vstupné 8,- eur

výroba pečiatky
peter bačko www.cosmos.sk

pečiatky
výroba do 10 minút
peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

vizitky
výroba do 24 hodín
e-mail: peter@cosmos.sk

výroba
vizitiek
peter bačko www.cosmos.sk

printhouse s.r.o.
hľadá

PRACOVNÍKOV DO VÝROBY v obci BOBOT

operátor(ka) textilnej výroby, šička,
knihár(ka), pomocný pracovník

jednozmenná prevádzka
mzda 3.40 EUR/hod + odmeny

KONTAKT: 0910 653 964
info@printhouse.cc

Oznámenie o voľnom pracovnom mieste

V zmysle §11a zákona č.317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov zverejňujeme informáciu o voľnom pracovnom mieste pedagogických a odborných zamestnancov:

Názov a adresa zamestnávateľa: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou (miesto výkonu práce : Materská škola, Radlinského ul., Bánovce nad Bebravou)

Kategória voľného pracovného miesta: Odborný zamestnanec v MŠ - školský psychológ - 1 pracovné miesto

Predpoklady: podľa zákona 317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov resp. podľa vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov.

Pracovný pomer na dobu: určitú

Platové podmienky: od 759,00 € brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností, bez príplatkov, určené v zmysle zákona č. 317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákona č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Požadované doklady: žiadosť o prijatie do zamestnania, profesijný životopis, doklady o ukončenom vzdelaní, súhlas so spracovaním osobných údajov, v prípade úspešnosti vo VK/VP Výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace.

Žiadosti o prijatie do zamestnania spolu s požadovanými dokladmi doručte **najneskôr 20.6. do 12.00 h** na adresu:

Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Na obálku uveďte: „Žiadosť o prijatie do zamestnania OZ MŠ – neotvárajte“. Prihlásení uchádzači sa zúčastnia ústneho pohovoru dňa 20.6.2019 o 14.00 h v kancelárii prednostu MsÚ v Bánovciach nad Bebravou. Viac informácií na www.banovce.sk.



Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk



Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk

Výrobný závod:
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



100 %
Slovenský produkt



Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytic
0914 327 411

pohrebníctvo@tedos.sk